

全国安全生产电视电话会议强调

严厉打非治违 深查彻改隐患 全力做好岁末年初安全生产工作

国家市场监督管理总局 22 条措施支持内蒙古高质量发展

内蒙古日报 11 月 29 日讯(记者 李国萍)11 月 27 日,国家市场监督管理总局印发《支持内蒙古贯彻落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神 高质量完成“五大任务”的实施意见》(以下简称《实施意见》)。

“《实施意见》的出台,对于我区优化营商环境,培育壮大经营主体,更好融入全国统一大市场,夯实产业发展质量基础支撑,加快建设质量强区,必将起到积极的推动和促进作用。”

据了解,《实施意见》涵盖 8 个方面,涉及 22 条措施、102 项具体任务。重点从荒漠化综合治理、绿色低碳循环发展、生态环境保护修复、传统产业优化升级、新兴产业优质高效发展等方面提供标准、计量、检验检测等质量基础技术支撑。

《实施意见》从支持落实五大任务的角度,对内蒙古市场监管改革创新提出了具体措施,重点支持提升检验检测能力,推进产业标准创新,指导内蒙古将风机制造、光伏、稀土、生物医药和草业、肉业、种业等领域具有引领作用、可在全国范围内推广应用的技术转化为国家标准或行业标准。

与此同时,《实施意见》还明确,要推动内蒙古自治区人民政府与国家市场监督管理总局建立定期会商机制,加快推进市场监管改革创新,全面推广“一体式监管、服务型执法”模式,推动内蒙古市场监管展现新作为。

新华社北京 11 月 29 日电 全国安全生产电视电话会议 29 日在京召开,国务院副总理、国务院安委会主任张国清出席会议并讲话。

会议强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,落实李强总理要求,深刻汲取近期事故教训,举一反三严控重点行业领域安全风险,下大力气提升隐患排查整治质效,拿出过硬措施做好岁末年初安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故发生。

会议强调,要坚持眼睛向下,直插现场开展专业检查,奔着具体问题深挖彻查,下重手狠招推动整改,狠抓一线岗位安全管理。要进一步压实监管责任,从严管理监管队伍,深入推进治本攻坚,加快夯实安全生产基层基础。

林草行业生产安全重大事故隐患判定标准出台

国家林草局印发《林草行业安全生产工作手册》

中国绿色时报 11 月 30 日讯(刘斯文)近日,国家林业和草原局安全生产办公室印发《林草行业生产安全重大事故隐患判定标准(试行)》,指导各级林业和草原主管部门做好安全生产监督管理范围内的重大事故隐患排查整治工作。

判定标准涵盖了营造林、木材材采伐、疫木处理、野外调查监测、林草有害生物防治等作业、林草系统森林草原消防专业和半专业队伍建设、陆生野生动物人工繁育和公众展示展演等重点领域。

《手册》结合林草行业工作实际,整理了相关安全生产用语及应知应会常识,明确了各级林草主管部门安全生产监督管理范围和监督重点,收录了近年来涉林草行业生产安全事故案例。

判定标准明确,重大事故隐患是指在林草行业生产经营活动中与生产经营相关的活动中,存在的危害程度较大、可能导致群死群伤或造成重大经济损失的生产安全事故隐患。

判定标准兼顾了涉及其他行业领域重大事故隐患的判定,提出“消防、煤矿、危险化学品、工贸、道路交通、特种设备等有关行业领域对重大事故隐患判定标准另有规定的,适用其规定”。

编制手册的目的是为适应新时代安全生产工作的需要,指导各级林业和草原主管部门及生产经营单位切实落实安全生产责任,提升从业人员安全生产履职能力,推进基层安全生产标准化建设。

内蒙古事业单位招聘报名工作结束

二十一万万人报考创历史新高

内蒙古日报 11 月 29 日讯(记者 梅刚)记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,内蒙古 2024 年度事业单位公开招聘报名工作 11 月 27 日结束。全区 21 万人报考,共招聘 10333 人,岗位竞争比 1:20,招聘和报考人数均创历史新高。

组织,使高校毕业生有更多选择机会。二是加大岗位释放。将 2024 年 12 月底前退休职工的编制用于事业单位公开招聘,向社会一次性释放事业单位空缺岗位招聘 10333 人,进一步扩大我区招聘人数。

量岗位等方式,及时补充基层空缺岗位,努力使高校毕业生留在基层、扎根基层。五是实施专项招聘。拿出一定量数量的岗位专门面向服务期满考核合格的项目人员、残疾人、优秀嘎查村(社区)党组织书记等开展专项招聘工作。

内蒙古交通运输部门全力做好“十四冬”准备工作

内蒙古日报 11 月 29 日讯(记者 高慧)按照《第十四届全国冬季运动会期间交通运输保障工作方案》部署,连日来,自治区交通运输厅与盟市交通运输局、内蒙古交通集团上下联动,按照职能职责,从综合协调、运力保障及降碳减排、保通保畅、环境治理 4 个方面全面推进赛事期间交通运输保障各项工作。

为提升治理水平,内蒙古交通运输部门持续强化公路超限超载治理和“两客一危”等重点车辆的动态监管。开展移动源污染和扬尘污染等交通运输领域专项执法检查,以物流基地、货运车辆停车场和休息区、油品运输车辆、施工工地等为重点,严厉查处各类涉及污染环境违法行为,持续打击和清理流动加油车。

自治区交通运输厅与自治区气象局建立气象信息共享机制,随时掌握全区气象预报预警信息,实时掌握降雪降雪等情况,每日向呼伦贝尔市、赤峰市、乌兰察布市交通运输局推送主要公路气象条件预报,做好全力抢通保畅准备,应对可能发生的大范围低温、冰雪、冰冻等突发事件。

下一步,自治区交通运输部门将配合“十四冬”筹委会接待部、环境治理部,协调赛区解决交通运输保障工作中存在的问题,进一步完善交通运输保障工作机制,提高应急响应速度、处置能力,做到抢险应急人员、设备、物资三到位,确保“十四冬”交通运输保障工作落地落实。

为提升服务,做好运力保障,自治区交通运输厅指导呼伦贝尔市、赤峰市、乌兰察布市交通运输局,已提前组织好赛会用车的征集、调配工作,并建立车辆调度机制,满足赛事的运力需求。在高速公路服务区通过增设充电桩、供应开水、自助餐增量等多种服务形式,提升服务效能。同时,推动机动车新能源化发展,重点在出租车、公共汽车等公共领域推广使用新能源汽车。呼伦贝尔市已实施完成全市巡游出租汽车车载智能终端安装和中心城区重点区域 120 座智能公交电子站牌建设。

美国军援乌克兰成“大生意”

新华社北京 11 月 29 日电 美国政府最近向国会议员散发了“军援乌克兰受益州”分布图,首次详细列出大约 270 亿美元对乌军援如何转化为对数十个州的军工业投资。

舆论分析,民主党政府此举意在说服更多共和党籍国会议员支持对乌军援。

路透社 28 日报道,根据分布图,宾夕法尼亚州获益最多,拿到 23.6 亿美元,这些钱来自联邦政府拨款和投资,用于生产援乌武器弹药。宾州共和党籍联邦众议员现有 8 人,其中 3 人反对对乌军援。

拜登举例说,援乌“爱国者”导弹防御系统由总部设在亚利桑那州的雷神公司生产,而援乌炮弹在 12 个州生产,包括宾夕法尼亚、俄亥俄和得克萨斯。

得克萨斯州获得 14.5 亿美元军火订单,得州共和党籍联邦众议员有 25 人,其中 18 人反对对乌军援。亚利桑那州获得 21.96 亿美元军火订单,在该州 6 名共和党籍联邦众议员中,3 人反对对乌军援。

路透社解读,亚利桑那、宾夕法尼亚、阿肯色、威斯康星等州的军工企业是对乌军援大赢家,另有至少 25 个州的军工企业合计获得 180 亿美元订单。

总统约瑟夫·拜登 10 月 20 日请求国会批准一笔总额 1060 亿美元的拨款,包括用于对乌克兰和以色列的军事援助。他强调,向乌克兰提供军事援助,相当于给美国人提供就业岗位。

军工企业通常是美国政客背后金主。乌克兰危机升级以来,美国不断拱火浇油,加码军援,军火商收获大量订单,股价蹭蹭上涨,赚了个盆满钵满。

眼下,大多数国会共和党人和民主党人赞成继续援助乌克兰,但以众议院共和党强硬保守派为主的

一些议员高调反对,对拜登政府军援计划构成阻力。对此,白宫希望借助说明哪些州从军援乌克兰受益,以投资项目和就业机会“影响”相关选区,以期与这些共和党政客实现利益捆绑,说服他们转变态度。

另外,鉴于宾夕法尼亚和亚利桑那州在大选中是对选举结果有着举足轻重影响的“摇摆州”,拜登此番在“援乌受益”问题上的“倾向”可谓不言而喻。(胡若愚)



沙特首都利雅得获得 2030 年世博会主办权

新华社 11 月 29 日电(记者 唐霁)总部在法国巴黎的国际展览局 28 日晚宣布,成员国投票决定沙特阿拉伯为 2030 年注册类世博会的主办国。2030 年世博会将于 2030 年 10 月 1 日至 2031 年 3 月 31 日在沙特首都利雅得举办。

国际展览局在新闻公报中说,在该机构第 173 次全体大会投票中,沙特获得 119 票,以超过 2/3 的多数票当选。2030 年世博会主题为“变革时代,携手共创美好明天”。

国际展览局秘书长凯尔肯泽斯在投票结果公布后表示,期待未来 7 年与沙特密切合作,将世界凝聚在一起。国际展览局成立于 1928 年,是一个政府间机构,负责协调和管理世界博览会的举办。

另据沙特通讯社报道,消息公布后,沙特王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼感谢各国的支持,欢迎各国参加 2030 年世博会。他强调,利雅得世博会将为利用尖端技术和汇集全球智慧提供一个平台,为共同应对当今全球面临的挑战寻找机会。据沙特方面预计,2030 年世博会将吸引 4070 万人次参观。



11 月 28 日,在位于纽约的联合国总部,联大主席丹尼斯·弗朗西斯在就巴勒斯坦问题举行的年度辩论会上发表讲话。

11 月 29 日是“声援巴勒斯坦人民国际日”。联合国大会 28 日就巴勒斯坦问题举行年度辩论会。联大主席丹尼斯·弗朗西斯与联合国秘书长古特雷斯 28 日呼吁国际社会共同努力,落实“两国方案”,尽快结束巴以冲突。

新华社发 联合国供图 洛伊·费利佩 摄



11 月 29 日,中央美术学院设计学院副院长、“龙墩墩”设计师林存真展示“龙墩墩”。

当日,“冰墩墩”龙年新春特别版——“龙墩墩”系列新品在国家体育场金色大厅正式发布。“龙墩墩”作为奥林匹克历史知识产权再次授权开发的文创产品,延续了中国春节文化、生肖文化特色,成为弘扬奥林匹克精神、创新发展中国文化的典型范例。

新华社记者 鞠焕宗 摄

聚焦



11 月 29 日,孩子们在滨湖路小学表演歌舞《幸福山歌》。

当日,广西南宁市滨湖路小学举行主题为“逐梦新时代 健体向未来”的体育文化节。开幕式上,孩子们表演民族舞蹈、跳楼鼓舞,展示阳光运动团体操,共度欢乐时光。

新华社记者 周华 摄